

交通部次長甘達慶參加AACG演講

11月29日。交通部次長Derek Tai-Ching Kan(甘達慶)在Columbus參加AACG演講，首先他代表交通部長趙小蘭向大家問候。表示交通部支持俄亥俄政府，他也談到汽車能源、橋梁公路的規劃建設。交通部在美國是經費最多的國家部門，交通部關心全美國各個州的交通運輸措施安全等，交通部這次給了俄亥俄30million dollars修橋鋪路等。

Derek在他的演講中也提到了父母來自台灣非常勤勞。他也表示華人都十分勤勞並重視對子女的教育。

Derek接受伊利華報的採訪：你認為亞裔應該如何為美國做貢獻？Derek表示：現在的亞裔在美國有了一定的地位，尤其華人在教育方面比較重視，有高學歷和學位。他也談到：現今科技要創新，交通安全等方面都离不开基礎建設，目前亞裔在美國各界應用和发展都很好，他相信未來亞裔人對美國會做出更多貢獻。

Derek在他的演講中也提到了父母來



緬懷張母 悼念老人



朋友張曼君的媽媽張鄧蘇齡是一位在洛杉磯僑社服務多年的資深僑領，她于11月19日辭世，享壽96歲，告別儀式將於12月8日上午10時在玫瑰岡(Rose Hills) Hillside Chapel, Gate 17舉行。

12月4日晚上，我讓張曼君女士給我地址，我要送一個花圈給她母親，張曼君在電話的那一頭說：不要了，自己



張曼君：人活在胸懷裡，朋友交在真誠裡



我喜歡講緣分，張曼君Marina Tse,我倆是在2012年認識，她是在Google上找到我，當年她要到俄州克利夫蘭來幫助總統競選。我們從相識到認知，她給我介紹她的導演先生，她的母親還有兄弟，平時我們交流很少，只要一通電話或是相聚總是那麼親切。

張曼君一位把中文寫在美國教課書的人，張曼君出生在中國廣東，3歲到了澳門，11歲隨全家人去了台灣，她畢業于中國文化大學，獲得英國文學學士學位。她二十一歲來美國留學，與當年許多留學生一樣，打工賺錢繳學費，經歷許多留學生的艱困辛酸，憑藉堅強的意志，不但以

要讓美國更偉大，是用行動來做事情的。總統他有熱情，要給予時間，我對張曼君說：我不那麼懂政治，國家太大了，不過今天我們相逢交流您讓我明白和懂得；人的善良和不害人是交朋友的原則。張曼君表示人要有能力學歷，她的博士學位讓她永遠有一個依靠。

張曼君出身于政治世家，父親張蓀甫曾任中華民國立法委員，亦為著名書畫家，她還告訴我，她的父親就讀黃埔軍校，80年代移民美國，一直服務于華人社區。

我喜歡說一句話：有朋友的日子陽光燦爛，11月29日傍晚，我送她回華盛頓，在機場她對我說：有你這樣的朋友真好，我目送她的背影，想着她明天又要代替趙小蘭參加葬禮。天天奔波，但生活得很有意義。



生中，來來去去很多人，卻只有極少數可以成為像家人一樣的朋友。11月29日，張曼君陪同交通部次長Derek Tai-Ching Kan(甘達慶)來Columbus參加AACG演講，一早我在哥倫布機場接了張曼君，離開午餐會還早，我們一起吃了早餐，她告訴我她這段時間在交通部的學習心得。每一次與張曼君相聚總是感受友情的溫暖，她與我分享11月28日她與先生在白宮晚餐情況以及白宮節日盛裝。

一晃我與張曼君認識6年，不常見面但她太瞭解我了，她對我說：你喜歡與人交流，有做事能力，喜歡學習挑戰新事物，有認識與瞭解的朋友是人非常寶貴的財富，即使幾年不見，只要再次相逢，都沒有一點陌生感覺，這是一份真實的友情，因為朋友交在真誠里。

今年9月18日，張曼君女士正式被總統特朗普任命為聯邦交通部高級顧問一職，在華盛頓特區舉行了宣誓就職，張曼君被任命交通部高級顧問，新任職務是代表與協助部長工作，直接對部長負責，她又從洛杉磯第三次搬家到了華盛頓。

人能服務他人就是價值，張曼君說到總統特朗普表示：他是人民選出來的總統，實在不容易，



人不需要花錢了。2年前，張曼君把媽媽張鄧蘇齡與弟弟張自豪介紹給我，雖然我與張曼君母親只共享一頓晚餐，但這位老人給我留下深刻的印象。她熱愛生活，她熱愛中華民族文化，她每天堅持讀報紙，也許知道我辦報紙，那一晚她一直往我碗里夾菜。那一晚我也感受到母親有張曼君這麼一位女兒和兒子張自豪一直照顧，她非常自豪。

張鄧蘇齡是80年代移民美國，就開始主動投入社區服務，是龍岡公所的會員，中國大專聯合校友會的理事、廣東國民大學的會長，在中華會館屬下的中華學校任教十多年，得過很多次優良教師獎。

張曼君在電話里告訴我，母親臨終的那一刻不在母親身邊，她告訴我，在她還沒有到華盛頓工作的時候，每周2次去看望母親，陪母親聊天，張曼君還告訴我，小時候家里並不富裕，但父母總是救濟他人，家里常常有很多人一起吃飯，幫助甚至贍助他人學費，添加衣物。

張曼君常挂在嘴邊上的話：感恩父母重視他們兄弟姐妹的教育，她自己博士畢業，為她的前途打下了基礎，張曼君受益於母親為人服務的人生觀。

張曼君還說，她母親56歲才學開車，儘管滿身大汗也不為意，一直開到88歲才停止；媽媽曾經動過四次大手術，即便骨折，趴在桌子上吃飯，也忍著痛學走路復健，就是不願讓子女操心。作為新舊時代轉換期間的女性，她母親把永不放棄精神，以身教傳給下一代，而且重視教育的觀念投注在七個子女的身上，沒有保留。

張鄧蘇齡女士安息！浦瑛 合十



四次零距離與華裔女傑趙小蘭見面

印象：謙虛熱情，主動和每一位在場的華人拍照留念。

2006年，第三次我與她單獨談，在哥倫布的新花中國餐廳零距離的探訪她近半個小時。採訪之前記得趙小蘭的秘書問我：你會向趙小蘭提什麼問題？我當時隨便地說：趙小蘭是華人最成功的政治人物，如果我可以問她，那就問：她對華人在政治方面有何要求？當年這位神采奕奕的勞工部長趙小蘭平易近人，她讓我感到非常輕鬆，她主動為我倒飲料，問我從哪里來，當我說我是上海人時，她還講了一句上海話：我爸爸是上海人，她告訴我自從九十年代她去過上海至今還沒有時間回去看看，不過她的妹妹常常回上海，告訴她中國發展迅速。

我還記得她對我說：美國是一個好國家，它為每個人提供機會。她舉例說了：在中國一個學習十分優秀的學生讀書十多年，但因一次統一考試，也許就會影響他的一生，而在美國，充滿了各種機會，只要努力，如果你這件事做不成，就可

To Eric Chinese Journal
With best wishes,
赵小兰



以選擇做那件事。條條路通羅馬。趙小蘭的國語講得很好，她不時會插入國語，她還親切問了我怎樣到美國來的和家里許多情況。

她還對我說：不要命令孩子，應該多一點PLEASE，讓孩子們多講話，看美國的孩子們敢說，說錯了，沒有人在乎，也許別人根本不在意，在美國做什麼都該認真做，但做錯了沒有太大關係，關鍵是不要怕，要有信心，機會無窮，不要輕易放棄希望。2016年，共和黨選舉年會在克利夫蘭，這是我第四次見趙小蘭，她見面就對我說：張曼君提到你許多次對她工作的支持，原定趙小蘭的父親要和她一起來克利夫蘭參加共和黨的大會。由於身體不舒服就沒有來，趙小蘭把她父親的座位讓給我說：這座位比較前面，趙小蘭還邀請我12月15日去白宮參加聖誕節活動，她真的讓我覺得她是一位才華品德出衆的華人部長。

我認識趙小蘭比認識張曼君早10年，2003年第一次認識趙小蘭是她和總統布什克城參加女企業家的演講會，當時她讓我非常自豪，在美國總統邊上有一位華人女士，我們只有簡單的問候，她知道我是做中文報紙。

第二次她來克城CITY CLUB演講，並參加克利夫蘭亞洲月，在克利夫蘭市政府她對亞裔在美國的貢獻做了演講，第二次我們也只是問候，她給我留下深刻

